

શહેરમાં અથાણાની મોસમમાં ગુંદાનું આગમન

ગુંદાનો ઉપયોગ ખાવાની સાથે સાથે ઔષધમાં દવા તરીકે પણ થાય છે : ગુંદાના વૃક્ષો શહેરીજનોએ પણ વાવવા અનિવાર્ય

ગાંધીનગર, તા. ૧ શહેરમાં ઉનાળાની સિઝન ચાલી રહી છે ત્યારે અથાણાની મોસમ પણ ચાલુ થઈ છે. ગુહિણીઓએ વિવિધ પ્રકારના અથાણાં બનાવવાનું શરૂ કર્યું છે. કેરીના અથાણાંની સિઝનમાં હજી થોડી વાર છે ત્યારે અન્ય બીજા અથાણાંની વાત કરીએ તો લોકપ્રિય ગુંદાનું અથાણું અને સાથે સાથે ગુંદાના વૃક્ષની વાત કરીએ તો શહેરમાં ગણતરી સમાન જ ગુંદાના વૃક્ષો જોવા મળી રહ્યા છે. જ્યારે આસપાસના ગામ વિસ્તારોમાં અહળક ગુંદાના વૃક્ષો જોવા મળે છે એટલે શહેરના બજારોમાં આસપાસના ગામમાંથી આ ગુંદાની આવક થાય છે અને શહેરીજનો

તેનો વિવિધ રીતે ઉપયોગ કરે છે. આ ગુંદાનો ઉપયોગ ખાવાની સાથે સાથે ઔષધમાં દવા તરીકે પણ થાય છે તેથી આ અમુલ્ય ગુંદાના

વૃક્ષો શહેરીજનોએ વધુમાં વધુ વાવવા જોઈએ.

એ ઔષધથી ફળ છે. માંસથી પણ પાંચ ગણું શક્તિશાળી છે.

લાગે છે. ગુંદાનું ફળ આપણા શરીરની તાકાતને વધારીને બમણી

ગુંદામાં ભરપૂર માત્રામાં કેલ્શિયમ અને ફોસ્ફરસ હોય છે. ગુજરાતના આદિવાસી વિસ્તારોમાં ગુંદાને સુકવીને તેનું ચૂરણ બનાવવામાં આવે છે અને મેંદો, બેસન, ઘી, મિશ્ર કરીને લાડવા બનાવે છે. આ લાડવાને ખાવાથી શરીરને તાકાત મળે છે અને સ્કૃતિ મળે છે. ગુંદામાં એન્ટી ઓક્સીડન્ટ ભરપૂર હોય છે જેના કારણે મગજ તેજ થાય છે અને આયર્નની માત્રા પણ વધુ હોય છે જેથી શરીરમાં લોહીની માત્રા વધારવામાં મદદ કરે છે. ગુંદાના વૃક્ષની છાલનો કાઢો અને કપૂરનું મિશ્રણ તૈયાર કરીને સુજી ગયેલા અંગો પર માલિશ કરવામાં આવે અને દાદર પર લગાવવામાં આવે તો ફાયદો થાય છે.



સાથે ઔષધમાં દવા તરીકે પણ થાય છે તેથી આ અમુલ્ય ગુંદાના



ગુંદાનું વૃક્ષ દરેક ખેતરે કે વાડીએ જરૂર હોવું જ જોઈએ. ગુંદા

ગુંદામાંથી અથાણું બનાવવામાં કરી દે છે. હાડકાંઓને લગતી બિમારીઓ પણ થતી નથી કારણકે

પ્રજાપતિ સમાજ ના કાર્યાલય ખાતે 'જયશ્રી બ્રહ્મણી કો. ઓપરેટીવ ક્રેડિટ એન્ડ સપ્લાય સોસાયટી લિ ની જનરલ સભા યોજાઈ હતી. જેમાં માનદ્ મંત્રી હરીશભાઈ પ્રજાપતિ વાર્ષિક હિસાબો રજૂ કર્યા હતા તથા શેર ડિવિડન્ડ, સભાસદને મળતા નફાની જાહેરાત કરી હતી. ક્રેડિટ સોસાયટીના પ્રમુખ ન. રા. ય. જા. ભા. ઈ. પ્રજાપતિએ ક્રેડિટ સોસાયટીની પ્રગતિ અને વિવિધ યોજનાની માહિતી આપી હતી. મોટી સંખ્યામાં સભાસદો હાજર રહ્યા હતા. આભારવિધિ ઉપપ્રમુખ પી. પી. પ્રજાપતિએ કરી સૌ હાજરનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

ગુજરાત સ્થાપના દિવસ નિમિત્તે હિન્દી ગુજરાતીમાં કવિ સંમેલન યોજાયું



આ કાર્યક્રમમાં કાંતિભાઈ પટેલ એડવોકેટ દ્વારા સુંદર રચના ગુજરાતીમાં રજૂ કરી હતી અને સૌનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગુજરાત સ્થાપના દિવસ નિમિત્તે મહાત્મા ગાંધી સાહિત્ય સેવા મંચ પર ઓન લાઈન કવિ સંમેલન ગુજરાતી હિન્દીમાં યોજાયું હતું. આ કાર્યક્રમમાં શૈલેષ વાણિયા અધ્યક્ષ ખંભોજ સાહિત્ય સંસ્થાના અધ્યક્ષ મુખ્ય અતિથિ તરીકે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને કાર્યક્રમની શરૂઆત કરી હતી. કિલ્મ કલાકાર સુનિલ દત્ત છત્રીસગઢ વિશિષ્ટ અતિથિ તરીકે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને ગુજરાત સ્થાપના દિવસની હાર્ટિક શુભેચ્છા પાઠવી હતી. અતિથિઓનું શાબ્દિક સ્વાગત ડૉ ગુલાબચંદ પટેલ અધ્યક્ષ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં કુલ ૩૦ કવિઓએ ગુજરાતના સ્થાપના દિવસ નિમિત્તે પોતાની રચનાઓ પ્રસ્તુત કરી હતી. આ કાર્યક્રમમાં કુલ ૧૮૪ સાહિત્યકારો મંચ પર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને કાર્યક્રમની સરહાન કરી હતી. આ કાર્યક્રમ કેલિફોર્નિયાથી રમેશ પટેલ આકાશદીપ દ્વારા ગુજરાત સ્થાપના દિવસ નિમિત્તે સુંદર રચના વીડિયો દ્વારા પ્રસ્તુત કરી હતી. ડૉ ગુલાબચંદ પટેલ અધ્યક્ષ દ્વારા પણ ગીત ગુજરાત કે વીડિયો માધ્યમ દ્વારા પ્રસ્તુત કરી હતી.

ઓછા રહેણાંક વિસ્તારમાં પણ અનેક સમસ્યાઓથી પરેશાન સે-૨ પના વસાહતીઓ

જુના-નવા બે ભાગમાં વહેંચાયેલો રહેણાંક વિસ્તાર ધરાવતા સે-૨ પમાં ફાલેલાં હોસ્ટેલો-પીજીના વ્યવસાય અને બિનઅધિકૃત દબાણોની સમસ્યા પાણીના ધીમા ફોર્સથી પરેશાન સે-૨ પમાં નથી આરોગ્ય કેન્દ્ર કે નથી રંગમંચ અને ઉપરથી ચોરી-ચકારી-અકસ્માતનો ભય પણ સતાવ્યા કરે છે

સે-૨ પમાં બિનઅધિકૃત રીતે રહેણાંકોમાં વિકસેલી હોસ્ટેલો પર અંકુશ મુકવો જરૂરી છે કેમ કે તેના કારણે અસામાજિક તત્વોના અકા જામે છે. વળી સેક્ટર ફરતે ફુટપાથો પરના પાણીપીણીના દબાણોના કારણે વસાહતીઓ કુટુંબોનો ઉપયોગ તો નથી કરી શકતા પરંતુ મહાત્મા મંદિરમાં સરકારી કાર્યક્રમો દરમિયાન તેઓ સેક્ટરના આંતરિક ભાગોમાં ધસી આવે છે. વળી સે-૨ પમાં આરોગ્ય કેન્દ્ર, રંગમંચ, સરકારી સ્કૂલ જેવી પાયાની સુવિધાઓ પણ વિકસાવવી જરૂરી છે.

સે-૨ પના આંતરિક માર્ગોને બહારના વાહનચાલકો ખ-૩ સર્કલના સિગ્નલ કે સીસીટીવી કેમેરાને ટાળવા 'ભાયપાસ' તરીકે ઉપયોગ કરે છે અને આંતરિક માર્ગો પર સ્પિડબ્રેકર્સ ના હોવાથી તેમની સ્પિડ બેકામ થઈ જાય છે જેને કારણે સતત અકસ્માતનો ભય રહે છે. સેક્ટરમાં ઝૂંપડપટ્ટીને કારણે ચોરી ચકારીની સમસ્યા છે જેને નાશવા સેક્ટરના પ્રવેશદ્વારો પર ગેટ બનાવી આપવા જોઈએ. સેક્ટરમાં પાણીના ધીમા ફોર્સની સમસ્યા પણ લાંબા સમયથી સતાવી રહી છે.

સે-૨ પમાં ખાનગી પ્લોટસ સરકાર પાટનગર યોજનાના અસરગ્રસ્ત ખેડૂતોને ફાળવ્યા હતા જેના કારણે તેના માલિકી હક તબદીલ થઈ શકતા નથી. જો કે ફાળવણીને ઘણાં વર્ષો વીતી ગયાં હોવાથી હવે આ બાબતે મંજૂરી આપવી જોઈએ. સેક્ટરમાં અસંખ્ય વસાહતીઓ એવા છે જેમણે પ્લોટ મકાન ખરીદી તો લીધા છે પરંતુ સરકારી ચોપડે હજી જુના પ્લોટધારકનું જ નામ બોલે છે.

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગરની પૂર્વ દિશાએ સાબરમતી નદી પસાર થાય છે અને પશ્ચિમ દિશાએ રેલવે લાઈન પસાર થાય છે. આ રેલવેલાઈન શહેરના ત્રણેક સેક્ટરને બે ભાગમાં વહેંચે છે જેમાં સેક્ટર-૧૪, સેક્ટર-૨૫ અને સેક્ટર-૨૬ નો સમાવેશ થાય છે. રેલવેલાઈન તરફ હોવાને કારણે છેવાડાના સેક્ટરોમાં ગણાતું સેક્ટર-૨૫ હવે પાટનગરના વિસ્તારેલા નકશા મુજબ તો લગભગ મધ્યમાં કહી શકાય તેવી રીતે ભૌગોલિક સ્થિતિમાં છે પરંતુ હજી છેવાડાની સ્થિતિની સમસ્યાઓ તો ભોગવી રહ્યું છે. મુંબઈની જેમ ઈસ્ટ-વેસ્ટની ફેશન ગાંધીનગરમાં નથી પરંતુ સે-૨ પના પૂર્વ ભાગમાં રહેણાંક વિસ્તાર છે જ્યારે પશ્ચિમ ભાગમાં જીઆઈડીસી આવેલી છે જેનો વિસ્તાર પણ ખૂબ મોટો છે અને તેની પોતાની આગવી સમસ્યાઓ છે. પૂર્વ તરફ રહેણાંક વિસ્તાર ધરાવતું આ સેક્ટર જુના અને નવા એમ બે ભાગમાં વહેંચાયેલું છે. જેમાં જુના ભાગમાં ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડ દ્વારા વિકસાવાયેલા ૨૩ ટેનામેન્ટસ છે જ્યારે નવા ભાગમાં સૂર્યનારાયણ સોસાયટી અને સહકાર કોલોની જેવી વસાહતો છે, જો કે મોટા ભાગની સમસ્યાઓ લગભગ બંને ભાગની સરખી જોવા મળે છે.

ફાળવણી કરાઈ હતી તેને પણ લીસેક વર્ષ જેટલો સમય વીત્યું હોવાથી તેના માલિકને પ્લોટનું વેચાણ કરવું હોય તો પણ માલિકીનું નામ તબદીલ થઈ શકતું ના હોવાથી મુશ્કેલી પડે છે, અનેક પ્લોટસ વેચાઈ ગયા છે પરંતુ સરકારી ચોપડે તો જુના માલિકનું નામ બનાવાઈ છે તેમાં ગાબડાં પાડવાની કોશિષો થઈ ચુકી છે અને સેક્ટરમાં નાની-મોટી ચોરી ચકારીની સમસ્યા રહે છે તેથી પોલીસનું નાઈટ પેટ્રોલિંગ વધુ સઘન બનાવવું જરૂરી જણાય છે તે ઉપરાંત કમ્પાઉન્ડ વોલ સાથે સેક્ટરમાં પ્રવેશવાના માર્ગો પર વોલ બનાવાઈ છે તેમાં ગાબડાં પાડવાની કોશિષો થઈ ચુકી છે અને સેક્ટરમાં નાની-મોટી ચોરી ચકારીની સમસ્યા રહે છે તેથી પોલીસનું નાઈટ પેટ્રોલિંગ વધુ સઘન બનાવવું જરૂરી જણાય છે તે ઉપરાંત કમ્પાઉન્ડ વોલ સાથે સેક્ટરમાં પ્રવેશવાના માર્ગો પર

વાહનોની સ્પિડ વધુ રહે છે તેનું સૂર્યનારાયણ સોસાયટી વસાહત મંડળના અગ્રણી હિમતસિંહ બિહોલાએ જણાવ્યું હતું. તેમના મતે સેક્ટરના માર્ગો પર સ્પિડ બ્રેકર્સ ઉપરાંત રોડની બંને તરફ વૃક્ષોનું વાવેતર પણ કરવું જોઈએ જેથી સેક્ટરનું વાતાવરણ સારું રહે. તેણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે સેક્ટરના કોમન પ્લોટસ પૈકી બે ત્રણ કોમન પ્લોટસમાં સિમેન્ટ બ્લોકસનું પેવરીંગ નથી કરવામાં આવ્યું ત્યાં સ્થાનિક વસાહતીઓ દ્વારા ગેરકાયદેસર દબાણો કરવામાં આવ્યા છે જેને હટાવવા જોઈએ કેમ કે તેના કારણે અન્ય વસાહતીઓ કોમન ચોકનો ઉપયોગ કરી શકતા નથી, વળી સેક્ટરમાં કચરો લેવા આવતી ગાડી અનિયમિત આવે છે. જો કે જાહેર



નામ જ બોલે છે અને આ સમસ્યા અંગે સરકારે કલેક્ટરને કમિટી બનાવી નિર્ણય લેવાની સત્તા આપી હોવા છતાં તેનો સમયગાળો લંબાઈ રહ્યો છે જે અંગે નિષ્ણાયાત્મક કામગીરી થાય તે અત્યંત જરૂરી છે. સેક્ટર-૨ પમાં ખુલ્લા પ્લોટોની સંખ્યા વધુ હોવાથી ગેરકાયદેસર ઝૂંપડપટ્ટીઓ વધી છે અને અસમાજિક તત્વોનું જોખમ પણ રહે છે. સેક્ટર ફરતે કમ્પાઉન્ડ

જાહેરમાં શો ચકિયા-સ્નાનાદિ વગેરેને પગલે ગંદકીની સમસ્યા રહે છે. આ મુખ્ય સમસ્યાઓ સાથે સે-૨ પમાં સરકારી દવાખાનું નથી કે રંગમંચ નથી, સરકારી સ્કૂલ પણ નથી પરંતુ એકમાત્ર આશ્વાસન એ છે કે જુના ભાગને બગીચાનો લાભ નથી મળ્યો. પ્રતિભાવો આવકાર્ય : samirtalod@gmail.com

જન્મદિને વધામણી



રમેશભાઈ 6552
સાહિત્યકાર
મો. : ૯૮૭૯૫૨૪૬૪૩



અર્પિત વિનોદભાઈ ત્રિવેદી
મો. ૮૪૬૦૧ ૬૧૭૦૨



સાગર દેસાઈ
સિંગર, એક્ટર
મો. ૮૪૬૦૪ ૭૬૦૯૦



શાઈ કિંકલ વિનોદકુમાર



તાહિર પરમાર
સરખા પેટ્રોલીયમના ઓનર
મો. ૯૯૨૪૨ ૬૩૬૮૯



પાર્થ નીતિનકુમાર પોપટ



માઘવી દિલીપ ગણાગા
મો. ૯૪૨૮૬ ૯૬૫૬૩



કેશવ કુમાર આર જયસ્વાલ
મો. ૯૯૧૩૬ ૧૫૫૨૬



રૂઢ રવીકુમાર પટેલ
મો. ૯૪૨૮૭ ૩૪૪૪૮



હસમુખભાઈ કાકડીયા
સોલાર્ટ - કચ્છ સમાજ

રાધે રાધે પરિવાર ગાંધીનગર દ્વારા ગુજરાત સ્થાપના દિવસની ઉજવણી



રાધે રાધે પરિવાર ગાંધીનગર દ્વારા ગુજરાત સ્થાપના દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે જરૂરિયાતમંદોને ઘઉંની કીટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. રાધે રાધે પરિવારને ખેડૂત પરિવાર તરફથી ૨૦૦ મણ થી વધુ ઘઉંનું દાન આવ્યું હતું. ત્યારે શુપ ના સભ્યો દ્વારા ભેગા મળીને પ કિલોના ૧૦૦૦ થી વધુ પેકેટ તૈયાર કરવામાં આવેલા હતા. એમાં વીહલ પાર્ટી પ્લોટના માલિક અને સરદાર પટેલ સેવાદળના પૂર્વિનભાઈ પટેલના અદ્ભુત સાથ અને સહકારથી ત્યાં પેકેટ તૈયાર કરવાથી લઈને વિતરણ



માં મેલડી આનંદ ગરબા મંડળ દ્વારા મોટી સંખ્યામાં ભાવિ બક્તોની ઉપસ્થિતિમાં આનંદનો ગરબો યોજાયો હતો.

ચિરવિદાય

- મુક્તિદામ
- સ્વ. મકવાણા મનુજી ઉદાજી, ઉ.વ. ૭૧, આદિવાડા
- સ્વ. પંચાસરા આર્યા સંજયભાઈ, ઉ.વ. ૨૦, સેક્ટર-૫
- સ્વ. મહિયા ભાવિન જયશુભલાલ, ઉ.વ. ૩૭, સેક્ટર-૨૮
- સ્વ. રબારી લીલુબેન ભીખાભાઈ, ઉ.વ. ૭૦, અલુવા, કલોલ